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Hogy volna jó i
^ Századunk jelszava az „előre hala-

S bár ez elv zászlónkra van kitűzve 
s habár elvben szentesítve is van az, a 
tapasztalás mégis gyakran, s pedig saj­
nosán győz meg az ellenkezőről. — S 
hogy ez úgy van, ezt legnagyobb rész­
ben társadalmi viszonyainknak lehet 
tulajdonítani. Az emberek egyik leg­
főbb hivatása társulni, tömegülni sezen 
tömörülés által mindazt, mi szellemi s 
anyagi fejlődésének lendületet adhat, fel­
karolni. Sokat halljuk emlegetni a régi jó 
időket s jelen zilált társadalmi viszonya­
ink között annak emléke valóban üdítő- 
lég is hat ránk. De hogy ez most nincs 
ugy> vájjon kinek a hibája az, a mienk-e? 
Úgy hisszük, hogy nem hibázunk, ha 
ezt legnagyobb részben politikai hely­
zetünknek, melynek nyomasztó utó­
bajai talán még évtizedekre is kihat­
nak, tulajdonítjuk. — Szomorú kilátás, 
de hiszen legnagyobb részben tőlünk 
függ, hogy azt mentői szükebb hatá­
rok közé szorítsuk. S hogy ezt tennünk 
kell, nem csak megértettük, hanem 
annak elérésére egyszersmind eszkö­
zökkel is rendelkezhetünk. A nem­
zeti szellem emelkedésén megtörött a 
túlhajtott absolutismus hatalma: a 
zsarnoki kény ott, talált, legnagyobb 
ellenhatásra, hol azt legkevésbbé re­
ményié, s midőn hitte, hogy egy nem­
zetet gyűlölete tajtékával elöl, akkor 
támadt fel az eszme, mely ellensúlyozza 
a botor önkényt, és meghiúsítja annak 
törekvéseit.

A bizalom megcsökkent. A baráti 
s családi élet sokat vesztett ugyan ke­
délyességéből, mert mindenki rettegte 
a jelen uralkodó elveket; de még sem 
enyészett el az az igazi magyar őszin­
teség,^ habár a politika burkába lep­
lezve is nem vetkezett ki eredeti lénye­
géből. — A társadalmi szükségletek 
hiánya mindinkább égetőbben kezdett 
mutatkozni. — S vállalkoztak férfiak, I

kik őzéiül tűzték ki, azokon segíteni; 
de alig múlt éi a veszély, már is új s 
még az előbbinél hatalmasabb ellenség 
lépett fel a társulási törekvés ellen. - 
Csak felületesen említünk fel pár ily 
morkolábot, mely valódi métely.

I lyen a korszellemével meg nem 
egyező cznnkór. Ugyan hallott-e valaki 
ennél vadabbat, most a mi századunk­
ban, midőn az általános emberi méltó­
ság _ ünnepélyesen ki vau mondva? 
Vájjon mi értelme vau annak, ha valaki 
talán meg nem engedett módokon is 
hírre tesz szert s ezt más ember mél­
tóságának rovására kutyabőrrels vala­
mi előnév vei is felruházzák ? Van ennek 
értelme? Sajnos, kell lenni, mert külön­
ben a czimvágy nem lenne napirenden.

Mi nem ismerünk mást, mintasziv- 
s jellemnemességet, s a ki nélkülözi 
ezt, bírjon bármily diplomával, előtte 
kalapot nem fogunk emelni. — E czím- 
kórság meg van társadalmunkban, s 
nn kik abban mozgunk, tapasztaljukig 
szomorúan. — Nem akadunk egyes 
eseteket felhozni, tudva azt, hogy a 
példa gyűlöletes. — De mert társulási 
viszonyunknak egyik hátránya, azt 
figyelmen s megrováson kívül nem 
hagyhatjuk. A mi nem kevésbbé aka­
dályozza tömörülésünket, az a Monasz- 
terli és Kuzmik szalonjából magának 
utat tört rósz szellem : a divatkór. Né­
melyek azt hiszik, hogy csak az a tisz­
telet tárgya, a ki a legutóbbi divat 
szerint jelenik meg. Beh száuaudók 
ezen szegények! A világ ugyan sokat 
ad a külsőre, de mit ér a külféuy a 
belső nélkül? A hamis ékszer csillog, 
de állandó becsesei nem bir. — Nem 
kevesebb horderővel bir a hiúság, ka- 
ezérság, tetszvágy, az élet sötét szelle­
mének e hármas szülöttje. Ezek azok, 
melyek a társulási szellemet megront­
ják, ezeket kell tehát kiirtani s helyé­
be a házias, a családias egyszerű, de 
nemes köröket újólag feléleszteni. S 
hogy ezt tehessük, erre igen szép tér­
tink van. Ki ne emlékeznék örömmel 
azon pillanatra, midőn a „Dalkör"

I megalakulván, először lépett fel nyil­
vánosan. Nem dobogott-e fenn keble, 
látva azon fesztelen, családias társal­
gást, melyre ez alkalmat adott, öröm­
mel töltvén el az atya, anya s nővér 
kebelét, hálás tekintetet vetve arra, ki 
ennek egyik tényezője vala.

A szép emlékek nem hervadtak, 
sót mindinkább izmosabban elégiték 
ki a várakozókat, - A lelkesültség 
nem liaugoltatott le, hanem inkább 
fokozódott, mi azt mutatja, hogy e 
társulat társadalmi hiányainkon egy 
részben segítvén, magának szép jövőt 
biztosit. Ha már ez oly jótékonyan 
hat, mennél nagyobb hatással birna a 
művészetre, a szép Ízlésre s a hosszú 
estekkel összekötött unalom elűzésére, 
egy jótékony czéllal egybekötött mű­
kedvelői előadás sorozata.

Még élénk emlékben van s mind­
annyiszor örömmel gondolunk vissza 
azon időpontra, a mikor lelkesbjeink 
a színi művészet terére lépve, nekünk 
oly sok szép és kedélyes órát eszkö­
zöltek ; a messze távolból még mindig 
elénk tűnik: Kálmán, Friczi, Jean, a 
csizmadia inas és számos jelenitések 
szerep vivői.

A kezdeményezés titeket illet, ked­
ves fiatal barátim, kik megmutattátok, 
hogy a szép művészet iránt elég érzé­
kenységgel birtok; kik leküzdöttétek 
az előítéletek mohos bástyáit s fárad­
ságot nem ismerő szorgalommal kíván­
tok eleget tenni a bennetek bizakodó 
közönségnek. A hölgyek, eszárnyasze- 
gett angyalok, bizonyára oda fognak 
működni, hogy amint az országban az 
első ,, Hölgydalfüzér “-t megalapiták, 
ügy az új téren is kivivandják az „egri“

A czél elerése kevés nehézséggel 
van egybekötve, a szellemi élvezet pe­
dig, mely kínálkozik, nagyszerű, — s 
ha a négy egyesület, mely a város lel­
kes hölgyeit és fiait magában összesíti, 
t, i. a Nőegylet, Hölgydal füzér, Dal­
kör és Zeneclubb, az eszmét sajátjává



158

teszi, úgy szép jövőre jogosíthatjuk
magunkat.

Meg vagyunk győződve, hogy sza­
vaink fogékony keblekre fognak találni 
s hogy e czikk kellően fog méltányol- 
tatni annál is inkább, mert a színi dí­
szítmények még jó karban vannak, 
hölgyeink s fiatal barátink pedig ver­
senyezni fognak s bátran lépnek a mű ­
vészet ví-homokjára, lándzsát törni a 
müveletlenség és ízléstelenség sötét 
szellemével.

Csömöri.

Vácz, November 10-én 1870.

Tisztelt szerkesztő ur!

Vasárnap, e hó 6-án tartá meg a 
„váczi dalkör“ évi tisztújító közgyűlé­
sét, melyre délután 4 órakor a társu­
lat tagjai szép számban gyűltek össze 
a „Curia“ termében, hol Robonyi Géza 
ur, mint az egylet elnöke, megnyitván 
az ülést, megnyitó beszédében kör­
vonalazta a társulat eddigi működését, 
melynek eredményéül kimutatta, hogy 
a helyi társadalmi életre ezen működés 
jótékony hatással volt.

Utánna Imrey István ur olvasta 
fel a társulat pénztári állapotára vonat­
kozó jelentését, mire ismét Robonyi ur 
vön szót, intve a társulatot, különösen 
annak fiatalabb tagjait, hogy a tudo­
mányok megszerzése körül minél na­
gyobb szorgalmat fejtsenek ki, mert 
Humboldt szerint „a tudomány hata­
lom“ lévén, csak e hatalommal lehetünk 
nagygyá és erőssé. — Egyúttal sajná­
lattal fejezé ki, hogy közbejött körül­
mények miatt nem lehetvén továbbra 
is váczi lakos, az elnökségtől visszalép,

úgy továbbá a tisztikar és választmány 
lemondását is bejelenti. — Forster 
József ur indítványa folytán Robonyi 
urnák a társulat létrehozatala és műkö­
dése körüli érdemeiért jegyzőkönyvi­
leg elismerés szavaztatott, s az egylet 
tiszteletbeli tagjául választatott.

Az ezen alkalommal kitört lelkes 
éljenzés meggyőzhette Robonyi urat 
arról, hogy a váczi dalkör tagjainak 
kebelében, mint kedves emlék foglal 
helyet, óhajtjuk, hogy ő, a távolban is 
oly kedvesen emlékezzék reánk.

Ezekután megkezdődött a tisztvá­
lasztás, az ülés elnökéül Robonyi ur, 
a szavazatszedő bizottmány tagjaiul 
pedig Imrey István, Török Kálmán, 
Meizner Nándor és Forster József urak 
választattak meg. — Az elnökségre 
Imrey ur által Degré Alajos ország­
gyűlési képviselőnk ajánltatván, az 
roppant éljenzés és a lelkesültség zajos 
kitörése között közfelkiáltás utján a 
„váczi dalkör“ elnökének megvá­
lasztatott.

A1 elnöknek, nagy szavazattöbbség­
gel Török Kálmán, főjegyzőnek Schecli- 
ling Nándor, aljegyzőnek Velzer Lajos 
urak választattak meg. Pénztárnoknak 
Hufnagel Imre ur, az irányába nyilvá­
nuló közbizalom szép jelei között egy­
hangúlag újra megválasztatott.

Miután eddigelé a választmány csak 
a működő tagok közül volt választható, 
s az innét választott tizenkét tag kevés­
nek bizonyult be, az határoztatok, 
hogy a választmányba ezentúl 8 pár­
toló tag is vétessék fel, s igy a választ­
mány 12 működő és 8 pártoló, összesen 
20 tagból alakitassék, a pártoló tagok 
közül azonnal Czobel Pál, Csiszár Já­
nos, Fekete Károly, Koch Gusztáv, 
Krenedits Ferencz, Mäyer József,

Németh István és Pencz Ferencz urak 
közfelkiáltás által, éljenzések között 
megválasztattak.

A működő tagok megválasztása kö­
rül heves vita fejlődött ki, végre is 
Meizner Ede ur indítványa fogadtatott 
el, mely szerint jelen közgyűlés 30 
tagot ajánl kiknek nevei kinyomatnak, 
a választó képes mőködö tagok között 
kiosztatnak s ezek közül választandó 
12 egyénre a szavazó jegyek f. hó 20-án 
tartandó közgyűlésen a szavazatszedő 
bizottmánynak bemutatandók.

Végre Török Kálmán alelnök, 
Éliássy Gyula és Imrey István urak 
megbizattak, hogy Degré Alajos urnák 
a társulat nevében, elnökké lett meg­
választatását küldöttségileg adják tud­
tuk

A közgyűlés bevégeztével kezdő­
dött a dal- és zene-estély, hol a „Dal - 
k ö r“ a „Zeneclubbal“ együtt is és egy­
mást felváltva működtek közre, még 
pedig dicséretes és nagy szorgalmat 
tanúsító ügyességgel — különösen 
Mandl Lipót ur hegedű játéka, Mudrák 
ur fuvolyája és Pertik ur magán dala 
a kényesebb igényeknek is megfelel­
tek. — Tariczki karmester urnák 
ügyessége és buzgósága pedig minde­
nütt kitűnt.

Itt kedves kötelességemnek isme­
rem felcmlitcni, hogy Kock Gusztávné 
ő nagysága, mind a dal- és zene-, mind 
pedig a tánczestélyt jelenlétével meg­
tisztelni kegyeskedett, — ezen tanúsí­
tott. érdekeltség által meggyőződhet­
tünk, hogy boldog volt az óra, melyben 
őt zászlóanyának megnyerni szerencsé­
sek lehettünk.

A dal- és zene-estélyt táncz-estély 
követte, hol a nem nagy számú, de 
vidor kedvű vendégsereg, Marczi bandá-

TÁRCZA.

Piros Pista méltó haragja, 
Dalköri közgyűlés, Dal-, zene és 
tánczestély. — Revanche — még egy 
zeneestély a csillagban, holdban, 
napban és más körutat járó plané­

tákban.

Szerkesztő gazda! Itt a comraencziós le­
velem, — én nem szolgálom többé, holnap 
berakok mindent a szűröm ujjába, osztég 
megyek világnak,*) mert itt látom, hogy nincs 
maradásom, - még a közmunkát is velem 
szógátatja le; — De hiszen nem igy alkud­
tunk, az én lábaimmal nem kaparja ki a 
gesztenyét az égő szemek bosszút sugárzó 
parazsából, — fogja itt az írás is — itt van 
nézze.

Nyugta,
22. azaz, szóval mondva huszonkét 
keringő fordulóról, melyeket részint afélrevo­
nuló lusta fiatalság helyett, részint elkövetett 
tárczászi pletykázás miatt, általam büntetésül 
felrótt közmunkát, hogy számadó szerkesz­
tőnk bojtárja, Piros Pista mai napon valóban 
lemorzsolt ezennel bizonyítom.

*) Csak nem bomlottól meg, hogy télviz idején 
neki vágj a hidegnek. Szerk.

Kelt Váczon, lent a Curiában, vasárnap

Előttünk: Tánezosné, m. k.
Juliska, m. k. keringő perceptor.

mint első,
Mariska, m. k. 

mint utolsó tanú.
ebből láthatja maga is nagy jó uram, hogy 
nem maradhatok meg itt, ha életben megma­
radni akarok, — most is három helyen kisza­
kadt a tüdőm, hanem azt még is egy kis kő­
bányai meszessel bcfoldoztattam; de a szivemen 
égetett sebhelyeket csak az gyógyíthatja meg, 
ha vagy megszököm innét, még pedig ideje­
korán, vagy gazduram kibékül azzal a gyö­
nyörűséges ellentáborral, s nekem egygyet 
kezesül kiadat (tndja már melyiket) hogy 
ezután csak ez az egy legyen valamennyi he­
lyett is feleellenségem — hanem azt megmon­
dom, hogy farsangig meg legyen ám, mert én 
tovább ki nem állom. — ügy bizon!

Már most aztán beszámolok a heti hírek­
kel, itt a rovás ni! nézze! — hát először is 
közgyűlés volt, azok az énekes-mázsikus 
urak tartották, úgy lármáztak hogy még, ha 
én is nem kiabáltam volna, a magam szavát 
sem hallottam volna meg. Az elnöki székbe 
beültettek, egy igen tisztességes urat, azután 
fogtak egy kissebb széket, azon egy csúnya 
fekete török iilt, azt felemelték s azt mond­
ták, hogy ezt a másik alá oda teszik alelnök- 
nek, egy vékony pipaszárlábu urat oda állí­
tottak, hogy mindent a mi történik fői jegyezzen;

egy fiatalabbra meg rátukmálták, hogy tartsa 
ennek a calamárist, végre egyet úgy meg­
tiszteltek, hogy minden pénzüket rábízták. — 
Mikor mindezzel készen voltak, még egy 
darabig lármáztak és kiadták a parancsolatot, 
hogy mindenki menjen haza vacsorálni, bú­
csúzzék el feleségétől, aztán jöjjön vissza, 
hanem a leányát is hozza el vele.

Úgy is lett, gyertyagyújtás után össze­
jöttünk szépecskén, az gondoltuk, hogy valami 
lakadalom lesz, hát a biz másként lett, mert 
mindjárt elején oda állt a leghosszabbik ur 
elé valami 12 darab poros atyafi, s elkezték 
ki vékonyan ki vastagan beszélni, hogy ők 
valami Schneider Fanny nevű personának há­
rom fodros ruhát vettek és szüret után el is 
veszik — az a kisbotos nr eleget intett nekik, 
hogy hallgassanak, majd elintézi ő a dolgot; 
de nem használt semmit, annál jobbon lár­
máztak, hanem aztán az az ur, a ki háttal 
állt felénk, az előtte állók közül azt, a ki 
legjobban hadart, mert háromszor is elmondta 
addig, mi a többi egyszer, megijesztette hogy 
képen terelli, ha nem hallgat, erre aztán szé­
pen clkullogott valamennyi, azután rákezdték 
az úri czigányok, volt prímásuk is, bőgős is, 
furulyás is; szépen is húzták, de nekem az 
még sem tetszett, hogy az egyik contrásnak 
be volt gombolva a lába.

Egyszer éppen meg egy eleven börtrombi- 
tát (is hoztak, majd úgy nézett ki mint az 
ember, azután mikor ott hátul elkezdték huzni 
úgy fújta, mint kántor uram mikor búcsúzta ’
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játutk jó zenéje mellűit kedélyesen 
mulatott. E kedélyességet fokozta azon 
érdekes jelenet, mikor a hölgyek egy 
keringő alkalmával tárczairónkat, Piros 
Pistát elfogták, s tárczaczikkébcn fog­
lalt azon szemrehányásért, hogy őt 
„ Damenvahl“ alkalmával senki fel nem 
kérte, — ugyancsak megforgatták.

En az egész tréfa körül csak annak 
örülök leginkább, hogy kedves hölgye­
ink elértvén a tréfát, szinte tréfás meg­
torlást használtak, ha e modor köztünk 
állandóan meghonosittatik, megvagyok 
győződve róla, hogy társas életünk 
sokkal elevenebb és vidorabb leend, s 
igen kiváncsi vagyok, váljon tárczász 
uram mibe töri most a fejét, hogy a 
kedélyes humor lángja el ne aludjék.

r-1. '

Helyi hírek.
A „váczi dalkör“ küldöttsége, mely 

Török Kálmán az egylet alelnöke, Eliássy 
Gyula és Imrey István urakból állott f. hó 
10-én tette tiszteletét Benkár Dienes u 
vendég szerető házánál, hol czidőben kerüle­
tünk országgyűlési képviselője, Degré Alajos 
ur kedves nejével időzött. — Éliássy Gyula 
ur mint a küldöttség szónoka megbízatása 
szerint értesitté képviselő urat hogy a „v á c z i 
dalkör“ f. hó 6-án tartott közgyűlésén egy 
hangulag öt választó meg elnökének, leérvén 
öt ezt tudomásul venni s az elnökségét elfo- 
gazdni.

Degré Alajos ur a „váezi dalkör- elnök­
séget örömmel elfogadván kijelenti, hogy a 
mikor csak teheti elnöki székét személyesen 
töltendi be.

Ezek után a magyar szívélyességéi ked­
ves házi asszony és vendégei barátságos körc-

i ben, még néhány kedélyes perczct töltvén a 
i küldöttség, — eltávozott.
: , Felhívás! Vácz város és körvi­
déke lelkes hölgyeihez. — Midőn a 

I váczi nőegylet ezelőtt három évvel megala- 
j kult, e városnak és körvidékének minden 
1 szépre és nemesre lelkesülni tudó hölgyei egy 
I oly eszmét valósítottak meg, mely a társa- 
! dalmi élet gyöngéd viszonyait gyémántszilárd- 

ságu kapocscsá alakítja át, s buzgó közre- 
működásiikkel és áldozatkészségükkel egy oly 
intézetnek vetették meg alapját, melv a kis­
dedek alapnevelését tűzvén ki czélul, már a 
zsenge gyermekszívbe utat nyit mindazon 
társadalmi erényeknek, melyek nélkül nincs 
műveltség, nincs szeretet, nincs testvériség.

A váczi nőegylet fenmaradását biztosító 
első háromévi kötelező időszak rövid időn 
lejárandó lévén, a nőegylcti választmány, -- 
áthatva azon erős meggzőződéstől, hogy í 
váczi nőegylct további fenállása s annak mű 
ködésc nem csak a társasélet gyöngéd viszo­
nyainak megszilárdítására hat jótékonyan, ha­
nem hogy az egylet által megalapított kis- 
dedóvó-intézet is egy e városban rég érzett 
os nélkülözhetetlen szükséget pótol, -- kelle­
mes kötelességének tartja a tisztelet és szere­
tet leforró bb érzelmével felhívni e város és 
körridéke lelkes hölgyeit, hogy a váczi nőegy­
let körébe újólag belépni, s az egylet által 
kitűzött nemes és magasztos czélt becses 
hozzájárulásukkal előmozdítani méltóztas-

Az egyleti tagság 1871. évi január hó 
l-zö napján kezdődik, és hat egymásután 
következő évre kötelező.

Az egyleti tagok vagy pártolók, kik évi 
6 fit; vagy rendesek, kik évi 3 frt díjfizetés­
sel járulnak az egylet anyagi erejéhez.

A váczi nőegylet választmányának kebe­
lét azon édes remény hatja át, hogy Vacz 
városának és kőrvidékének lelkes hölgyei 
örömmel ragadják meg az alkalmat, hogy a 
váczi nőügyiét körébe lépjenek, cs hogy ez

utón is bebizonyítsák a művelt világ és édes 
hazánk előtt, raikép a szeretet, testvériség és 
egyesülési szellem nálunk is a rokon érzelmű 
sziveket nemcsak egybefüzni, hanem össze­
tartani is képes.

Kelt Váczon 1870. évi nov. hó 10-én. — 
A váczi nőegylet választmánya.

.Strössner György «r é s e g y 
közönség! — ha egyes ember a közön­
ség erányábani regarde-ból, olyas mit tel­
jesít, melyre kötelezettséget nem válalt; -- 
a közönség, egyes emberek eránt olyast, 
melyre kötelezettsége inti nem teljesíthetne ? 
— Strössner György úr, ugyanis a csillag 
szálloda, saját háza, körhelyisége előtti tért, 
járdát, átjárásokat hol eddig feneketlen sarak 
voltak, a maga költségén oly kövei töltette 
meg, mely idővel asphaltszerű kövezetté 
válik; — az illető anyag olcsóságát; — ha 
majdan a mi kövezet, — vagy jó ég tudja 
miféle bizottság hasonló dolgokre válalkozni 
neki fanyalodik, — ajánljuk figyelmükbe, 
addig is éljen Strössner György 
úr! adjuk meg néki, az ötét joggal 
megillető méltó elismerést!

Kövezés. Eszmetársulatnál fogva fel­
említjük a főutezai lcövezeti munkálatot, 
mely botrányos módon halad, akarom mon­
dám nem halad előre.

Eddig a kedvezőtlen esős időjárást 
okozták, most meg azt, hogy a dunapartra 
rakott köveket a nagyon megáradt duna elön­
tötte; — Ó-Vámospircs! — Ó-Vámosgyörk ! 
mennyivel boldogabb vagy nádviskoid köze­
pette, mint mi itt a dunaparton, a te köve­
idet nem önti el a duna, te boldog lehetz !

Itceuiori. Figyelmeztettük a rendőr­
séget az Argenti háznál és egyebütt történt 
elzárátára a közlekedésnek, — örömmel ta­
pasztaltuk, hogy e bajon lehetőleg segítve 
lön. Most még csak azt n Nell András-féle 
árkolás beszüntetését — az Argenti-féle 
háznál az utczai átjárás tisztázását óhajta­
nánk; de óhajtanánk hogy az alabárdos

tót fuj; fura egy jószág volt. — Mikor meg
mán ezt is elvégezték, megint jött egy másik 
ezérnaláb, tele volt elő aggatva mindenféle 
nehézséggel, hogy a szél el ne hordja, ez úgy 
tett ott, mintha ő volna az ur, á padokat 
félre rakatta, aztán két sorba állította a 
benut lévőket, — engem aligha vett észre, 
mert hátul álltam, — elkezdett nekik parancsol­
gatni, s alig hogy egy kissé neki indultak, 
még fele utján sem voltak már vissza kellett 
menni s ott forogni egy helyben, mintha 
taposó malomba lettek volna; "ekként járatta 
és a vége felé úgy összekeverte őket, hogy ha 
az anyám köztük lett volna sem ismertem 
volna meg melyik az.

Igaz biz ám! ni csak! most jut eszembe, 
hogy a javát majd elfelejtem, hát né csak, 
milyen sorom volt: hát emlékszik gazduram, 
hogy mikor a múltkor is elvitt magával azok 
közé a szép asszonyságok, meg kisasszony­
ok közé, mondtam ugy-e, hogy szeretnék én 
is egyet-egyet nyalábra fogni minta többi; 
de gazduram azt mondta, nekem az nem 
illik, hát meg is húztam magam szépen egy 
sarokba, hanem hát egyszer csak veszem ám 
észre, hogy azok a kis angyalok kapkodják 
ezt a mi fajtánkat, én is vérszemet kaptam, 
kiálltam a pikétre, azt hittem hogy ez sorba 
megy, mint nálunk a falusi bíróság - de 
biz hiába, nekem nem jutott a jóból, - tudja 
gazduram ezt aztán biz én ki is vakkan tottam, 
hát most azok az ármányosok kiszólitottak 
a középre, hogy „ki a legény a csárda-

b a “ hat gondoltam isten neki! hadd teljék 
egyik másiknak is kedve benne, kiálltam 
amúgy fityurosan, meg-meg öleltem egyet, 
aztán jártam a kalamajkot mindaddig, inig a 
szuszból ki nem fogytam. — osztég azt hiszi, 
sajnáltak? dehogy, úgy kinevettek, hogy el­
pirultam bele; még most sem merek az 
utczán egy ablakra nézni, úgy is tudom, hogy 
minden függöny mögött van egy kis csintalan, 
ki nevetve köszörüli felém ujjait. — Arról 
pedig ne szóljon ám nekik gazduram, hogy 
az a kis mulatság nekem nagyon jól esett, 
mert máskor aztán nem évelődnek velem, 
csak hadd gondolják hogy megboszantottak; 
meglássa gazduram, hogy megtréfálom őket, 
egyiket úgy kicsipem közülök, mint a karvaly 
a verebet, aztán csipoghatnak körülöttem.

Voltam aztán még egy helyen, a „csillag­
ban“ ott is muzsikáltak, nekem úgy mondták 
hogy az „kauezert-1 pedig mikor" elkezdték 
akkor csak néztem, hát még a prímás czigány 
is kisasszony volt, olyan szépen hegedült, hogy 
majd meg bomlottam a másikért, a ki ott kéz­
zel lábbal nyomkodta az orgonát; de hi­
szen nem csak nekem tetszett ám az két 
muzsikusné, hanem másnak is, s ha bíró 
uram ott lett volna, s látta volna, hogy a 
képviselő urak milyen szép számmal voltak 
jelen, közgyűlésre a meghívásokat ezentúl 
nem kellene hatszor is szétküldeni, mig egy 
gyűlést tarthatna, megjegyzendő, ha közgyűlés 
helyett „kanczertet“ hirdetne, hanem igaz-e, 
még a holdban, napban is van fogyatkozás? 1

hogy ne volna bennünk is? csak hogy ott a 
fogyatkozás után kiderül, nálunk meg még 
nagy az a köd a mi a városházi k útból jó.

Azt is beszélik la, hogy gazduram har­
mad magával künn volt a „Pap völgy be“ 
annak a derék urnák, kit az énekes-muzsikus 
urak directornak megválasztottak, megvinni a 
jo hirt, osztég hogy a Majoros Ferkó lett 
von a kocsis, osztég hogy az a német vasút 
Útjukat állta, vagy is hogy egy teher-vonat 
fel óráig állt az útba; de csak csúnya 
dolog is, hogy nekünk itthonn az 
ilyen plundrás, krumplin hízott 
cseh urak szabnak utat, — s hogy e 
vegeit akkora kerülőt kellett olyan rósz utón 
tenni, a hol majd nyakukat szegték, osztég 
meg hogy a gazdát otthon sem találták, 
osztég meg, hogy visszafelé az ereszkedőn 
Ferke ecsém nem az ülésbe ült, hanem a ru- 
dón feküdt; meg hogy még sok siralmas 
dolgaik voltak. — Én hát utánna vettem 
magam a dolgok sorjának, osztég kibetűztem, 
hogy Ferke ecsém hozta biz ezt a. szeren­
csétlenséget rájuk, mert felvette a vasárnapi 
ködmenét, mely olyan rövid hogy a lábai 
hónalyig kilátszanak belőle. — Mán pedig 
mikor ezt ráveszi, akkor baj van a házkö­
rül, ezt. merem mondani

I én la Piros Pista.
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uraknak szigorúanmeghagyassék, hogy semmi­
féle ökrös vagy lovas szekeret, ne engedjenek 
sem a ház kapuja sem a boltok ajtaja elé oly kö­
zel állani, hogy az a járdái közlekedést el­
zárja, — a taligás uraknak pedig szinte 
hagyassák meg, hogy ha állomási helyökön 
vannak ne állják el taligáikkal az utat a szél 
rozsa minden irányába össze vissza, — ha­
nem mind azt az utczai rend és közönség 
érdeke kívánja állítsák azokat egymás mellett, 
vagy után sorba,

Forster .léssel" nr lapunk fomuu- 
katársa „Közbiztonság“ czimü, ál­
tala alapított, s eddig is általa szerkesztett 
rendőri szakközlönyét jövő év elejétől ismét 
saját szerkesztése alatt közre bocsájtani 
szándékozik, — előre is figyelmeztetjük a t, 
közönséget az annak idejében megjelenendő 
előfizetési felhívásokra.

Érdekes ny ilai kozni melyet, ha 
nyilvános helyen nem történt volna, nem is 
tartanánk felemlitésre méltónak. — Ugyanis: 
egy Vácz városi képviselő ur, lapunknak a 
hiányos éjjeli világítás tárgyában tett meg­
rovásunk felett, nyilvános helyen ezen meg­
jegyzést tette „irhát az az újság a mit 
akar, azért mi még i s u g y v i 1 á g i- 
tatunk a mint mi akarunk,“ 
talán ezt igy is lehetett volna mondani? „a 
mint tőlünk tejlik“. Már ezt az­
után tisztelt képviselő ur, akár anyagi szem­
pontból a közönségre, akár szellemileg ma­
gára érti-e? ez az ő dolga ; — annyi azonban

bizonyos, hogy jövőben, az ilyen sötétséget 
kedvelő ur nevének kiírásától sem riadunk 
vissza, hadd lássa a nép is, kinek kezébe 
tette le közbizalmát, midőn a közügy előmoz- 
dittása érdekében képviselőjéül választá.

SpKzvr tliksa váczi könyvkereske­
désében következő czimü naptárak kaphatók 
u. m.: Kossuth naptár 40 kr. ■ Honvéd 
naptár 60 kr. — Corvina naptár 40 kr. — 
István Bácsi 50 kr. — Nagyképes naptár 
40 kr. — Skorpió naptár 80 kr. — Pro ­
testáns naptár 50 kr. — Lidércz naptár 00 
kr. — Balpárti naptár 40 kr. — Népzászló 
40 kr. — Balaton-Yidéki naptár 80 kr. — 
Gazdasági naptár 1 frt 80 kr.

Forgalmi kimulalfis a váczi 
m. It. távírda állomásnál. J 8 69-i k
é'v ioctóberhóbanf el adatott 12 állam 
3 hivatalos-, 376 magán sürgöny, összeg 391: 
megérkezctt33 állam-, 23 hivatalos-, 
433 magánsürgöny, összeg 489; összesen 
880. 1 870-ik évi October hóban fela­
datott — állam, 10 hivatalos-, 513 magán- 
sürgöny, összeg 523; mégérkezett: 4 ál­
lam-, GO hivatalos-, 532 magány-sürgöny, 
összeg 587: összesen Ilid. Tehát az 
1870-ik évben 230 darab sürgönynyel több 
mint 1869-ik évben.

Szerkesztői mondani valók.

Vásárhely. Becses leveled vettem, az ajánlatot 
en bloc elfogadom, addig is különösen érdekelnének 
az ottani társadalmi viszonyok, főleg a ti dalkö­
rötök működése.

tudassák,

Folyó évi november hó 11. tartott heti vásár­
ról szóló gabim árak.

Tiszta búza 
Kétszer —

Kukoricza

4 frt. 86 kr. 
3 » 72 „
3 „ 26 „
2 „ 86 „

2 „ 15 „

Vávz IV lsü város hun

<70. Oktober 27. .József, Bojtos József íia.
,, 28. E r z s é b e t, Járjon Ignácz leánya.

28. Mária, Vörös Apollonia leánya 
^ ^ h r z s e b c t^Tomarm Pál leány-a.

Oktober 211. Anna, tiimkó József leánya, 2 éves 

fél év., bökhurutban.
2. H fi bek János 32év., bélgörcsben,

3. Anna, Viski Anna leánya 1 </.
év., hashártyalob. 

Jttttner Ferencz, magányzó 
40 év., mellvizkór.

- 3, 1- a in R o z á 1 hajadon, 48 év.

ÉLIÁSSY GYULA.

HIRDETÉSEK.

Hirdetés.
1- ször. A Váczi Káptalan Uradalom részéről ezennel közhírré tétetik, hogy: 1871-dik évre Sűgyi puszta 

erdőbe vágás alá eső részbe lévő vastag és szép szerszámnak való szálfák köbláb mérték szerint f. év november 22-én lö 
órakor tartandó árverésen eladatnak, a venni szándékozók a váczi Nagy Prépostnál jelenjenek meg.

2- szor. Ugyanott a szabad pálinkamérési jog jövő 1871-dik évi Január 1-től haszonbérbe vehető.

3—2

53b itóheilhafte éatmtn-dj hantén 33
: bietet in jeber Sejicímng bas Xtcrjogf. Hiraunfdiuu'igiirfic ibü" 
í tttiett-JUtfefiett im Söctrage non 31 2«iflionm fÓifüer-SIjafer,
I beffett nddjfte Sieínmg feljött am 8. ftouemlier a. c. ftnttfinbct. i 
I ®ie ©efammt=©eloiunc biefcS SíníebenS finb befatmtíidt: 10 ú 
, 80,000 ©iíber^ímíer, 75.000. 22 5 «0.000, 4 ii 
! 55,000, 19 u, 50.000, 10 ii 40,000, 29 it »0.000.

8 5 27,000,4 it 25,000,31 5 20,000,50 it 15,000, y’ 
: 12.000, 10,000 5000 2C. K. uiib faun maii fid) fdjon 
, 0« bér bePorfteí;enbett mit ber geringen Giníagc von
1 fi. 3 Deft. 3BäI;r. pro 1 800S beteiligen, 3 Voofc foften fl. H,
I 7 Soofe foften fi. 1«, 15 Soofe foften fi. 30 Deft. Tlüaítr.
! ©efäHige Aufträge iuerben gegen étnfenbnng beb éetragcb 
I aubgefttlyt, unb bic ©cioinnliftcn prompt yigefanbt. fOMn beliebe n1 

fid) babev batbiaft iu loenben an fa

(& a r i 0 a c
itt 3frattfifitrf a. p.

it $nuptppflamt gegeniU'Cr, „geil Dir. 1 -•Im

Bartos József,
Vácz káptalani számtartó által.

(megrendelés után 5 perez múlva kész)

100 db. látogatási jegy 50 kr.

Spitzer Miksa

Vácz, 1870. Nyomatott a siketn. iparint. gyorssajtóján.Kiadótulajdonos: Éliássy Gyula.


